



El ministro español de Asuntos Exteriores recibe el título de doctor "honoris causa" en el Instituto Dominicano Angelicum

Asistieron al acto el cardenal Pizzardo y representaciones diplomáticas hispano-americanas y de todas las Ordenes religiosas

ROMA, 26.—En un solemne y sencillo acto académico, don Alberto Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores español, ha recibido esta tarde el título de doctor «honoris causa» de la Facultad de Derecho canónico de la Universidad Pontificia de los Padres Dominicos, conocida por el nombre de Instituto Angelicum. La ceremonia ha tenido como escenario el aula magna de la Universidad, que tiene capacidad para 5 000 personas, y han asistido destacadas dignidades eclesásticas y personalidades de la vida diplomática y política. Pronunciaron discursos el general de los dominicos, padre Suárez y el ministro de Asuntos Exteriores.

El Instituto Angelicum es el centro cultural más importante de los Dominicos, a donde son enviados los alumnos electos de la Orden. Comprende tres Facultades: Derecho canónico, Filosofía y Teología. Cuenta con un total de setecientos alumnos, de los cuales ochenta y siete corresponden a la Facultad de Derecho canónico. El primer profesor de esta Facultad fué el padre José Noval, miembro de las Comisiones Pontificias que elaboraron el Código de Derecho canónico.

Asisten los generales de las Ordenes religiosas

Entre las personalidades que asistieron figuraban el cardenal Pizzardo, prefecto de la Sagrada Congregación para Universidades y Estudios; el arzobispo titular, doctor Gillet; los embajadores de España cerca de la Santa Sede y del Quirinal, señores Ruiz Jiménez y Sangroniz; el arzobispo de Granada, doctor Santos Olivera; el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo; el rector de la Universidad Gregoriana; los generales de numerosas compañías y órdenes religiosas, entre ellas las Jesuitas, Agustinos, Capuchinos, Corazón de María y Escolapios; monseñor Fernández Conde, oficial de la Secretaría de Estado; numerosos representantes del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, entre ellos los de Cuba, Argentina, Venezuela y Uruguay, así como el doctor Belaúnde, representante del Perú en la O. N. U. el padre don Enrique Pérez, jefe de

Programa de la Radio Vaticana; encaudo de las emisiones españolas esta estación, padre Fernández; peregrinos españoles que se encuentran en Roma con motivo de la apertura de la Puerta Santa; los alumnos en su totalidad del Instituto Angelicum; del Colegio español y los de otras instituciones religiosas, y personalidades ditas. Asimismo se hallaban en el aula magna los servicios de prensa, Radio y Noticiarios cinematográfico español y periodista reporteros gráficos de la Prensa italiana.—EFE.

Después de hacer el señor Artajo la visita jubilar a las Basílicas, inauguró el Centro de Estudios Eclesiásticos y la Residencia Sacerdotal de Monserrat; visitando a la Infanta Beatriz y luego la institución española de Damas Apostólicas, donde repartió una comida a los pobres, como tantas veces hiciera personalmente el Rey Alfonso XIII. En el Ayuntamiento de Roma asistió a una recepción.

Año Santo

PIA peregrino
CIUDAD DEL VATICANO, 26.—Su Santidad el Papa ha entrado hoy en la balica de San Pedro, a pie, como peregrino del Año Santo. El adre Santo llevaba una sencilla cruz de madera negra en la mano iba en procesión con dos sacerdotes y monjes, vestidos de hábitos y calzando sandalias, cla uno de los cuales era portador de una cruz de peregrino, comda del Papa. Al entrar en la balica, el cortejo entonó las precos especiales del Año Santo.

Pío XII orarrodillado, durante veinte minutos, ante la tumba de San Pedro. Después se hizo la exposición e las reliquias de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo, y seguidamente, el Padre Santo impartió su bendición a los 0.000 peregrinos que se habían cagregado en el templo. El Sumo Pontífice entró en San Pedro or la Puerta Santa y caminó una 150 metros por la gran nave trayé de una doble fila de fieles arrodillados y silenciosos. Al salir del templo fué aclamado pr una inmensa muchedumbre enervorizada.

En el caso del Año Santo, Su

Contestóle el señor Martín Artajo ponderando la aportación de la gloriosa Orden de Santo Domingo a la cultura universal.

Ambos fueron muy aplaudidos. El general de los Dominicos y el rector de la Universidad ofrecieron al ministro un vino de honor.

Otras visitas

Después de hacer el señor Artajo la visita jubilar a las Basílicas, inauguró el Centro de Estudios Eclesiásticos y la Residencia Sacerdotal de Monserrat; visitando a la Infanta Beatriz y luego la institución española de Damas Apostólicas, donde repartió una comida a los pobres, como tantas veces hiciera personalmente el Rey Alfonso XIII. En el Ayuntamiento de Roma asistió a una recepción.

Santidad visitará las otras tres basílicas mayores de Roma. En la de hoy a San Pedro, el Sumo Pontífice, que cuenta setenta y tres años, ha hecho su tercera aparición en la basílica en el breve periodo de tres días.—EFE.

Bendición de la puerta permanente de la Basílica Vaticana
ROMA, 26.—El Padre Santo bendijo ayer la gran puerta de bronce, obra del escultor italiano Consorti, que al cabo de seis siglos y medio de historia del Año Santo, será la primera puerta auténtica permanente que tiene la Puerta Santa de la basílica vaticana. Hoy ha sido colocada sobre goznes especiales. Se cerrará todas las noches hasta la Nochebuena próxima, en que quedará clausurada y sellada hasta el Año Santo siguiente.

Los peregrinos de la Obra Pia de los Santos Lugares, a España
Salieron para España, vía Francia, los cien peregrinos españoles de la Obra Pia de los Santos Lugares que han asistido en Roma a la apertura de la Puerta Santa. Estuvieron en las Catacumbas, donde ofició la santa misa el obispo auxiliar de Madrid Alcalá. Después estuvieron en la Basílica, y, finalmente, en el Coliseo.—EFE.

El Parlamento judío se traslada de Tel-Aviv a Jerusalén

JERUSALEN, 26.—El Parlamento de Israel ha iniciado aquí sus sesiones después de casi un año de actuación en Tel-Aviv.

El cambio de sede, que se llevó a cabo sin ninguna ceremonia especial, se considera como un paso más en el traslado de los centros legislativos de Israel a Jerusalén, ciudad cuya internacionalización fué decidida recientemente por la Asamblea de las Naciones Unidas.—EFE.

Triste Nochebuena en Nazaret

JERUSALEN, 25.—En Nazaret, ocupada por los judíos, la Nochebuena fué de absoluta calma. La mayor parte del comercio cerró muy temprano y durante la noche no se advirtió movimiento al-

Se fija en 4,25 pesetas el precio de la gasolina

Para consumos agrícolas regirá el de 3 pesetas

Ayer publicó el «Boletín Oficial del Estado» una orden del ministerio de Hacienda acerca de la unificación de los impuestos que gravan el petróleo y sus derivados, por la que se autoriza el aumento de tarifas de la patente de circulación.

A partir de 1 de enero de 1950, los vehículos accionados por motor de gasolina dedicados al transporte quedarán exentos del impuesto sobre los transportes de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales. Tampoco estarán gravados por el canon de conservación de carreteras y el de inspección. No se incluye en estas exenciones la Tasa del Seguro Obligatorio.

Los vehículos automóviles que no utilicen la gasolina como carburante continuarán reglándose por la legislación vigente. Las empresas que tengan en servicio automóviles con motor de gasolina y otros accionados por otro carburante, presentarán declaración jurada especificando las líneas, trayectos y servicio de cada vehículo.

La Administración podrá concertar el pago del impuesto con las empresas.

Tarifa de las nuevas patentes

Las tarifas establecidas para las clases A y D (automóviles de turismo y motocicletas) quedarán modificadas en la forma siguiente:

Automóviles.—Hasta 5 HP., cuota mínima, 250 pesetas anuales; de 6 a 10 HP., 70 pesetas por

caballo y año; de 11 a 16 HP., 100 pesetas por caballo y año; de 17 a 22 HP., 300 pesetas por caballo y año, y desde 23 HP., 400 pesetas por caballo y año.

Motocicletas.—Sin asiento adicional, 40 pesetas por caballo y año, con un mínimo de tres caballos.

Con asiento adicional o «sidecar», 50 pesetas por caballo y año, con la misma limitación mínima de tres caballos.

Impuestos sobre la gasolina y el aguarrás

Se unifican todos los impuestos que en la actualidad gravan la gasolina al tipo de 3,09 pesetas litro, que unido al precio del producto, forman un total de 4,25 pesetas, cualquiera que sea el uso o destino de este carburante, excepto el empleado en consumos agrícolas, que se fija en tres pesetas litro.

Los impuestos sobre los sustitutos del aguarrás se unifican en 2,25 pesetas litro, que unidos al precio del producto, hace un total de venta al público de 4,25 pesetas litro.

Desde la implantación de este impuesto queda prohibido en absoluto toda percepción de derechos, tasas o cualquier otro gravamen por concesión de cupos, expedición de permisos, autorizaciones, tarjetas de circulación o documentos análogos, cualquiera que sea el organismo que los haya establecido, salvo aquellos que lo fueran mediante ley.

España y Paraguay elevan a Embajadas sus representaciones diplomáticas

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que por canje de notas efectuado en La Asunción, entre el ministro plenipotenciario de España, don Miguel Teus Navarro, y el excelentísimo señor ministro de Relaciones Exteriores de aquel país hermano, España y Paraguay han decidido elevar a Embajada la calidad de las representaciones mutuas.

Tal determinación y el nombramiento de respectivos embajadores, muestra el fraterno y leal entendimiento entre los dos países, y es prueba de la pacífica colaboración entre las dos naciones hermanas, constituyendo por ello motivo de especial satisfacción para el Gobierno y pueblo españoles.

El director general de Turismo, en Los Angeles

SAN FRANCISCO.—Durante su estancia en esta ciudad, el director general de Turismo, señor Bolin, ha visitado al arzobispo de San Francisco y a los directivos de las organizaciones turísticas de la ciudad. El señor Bolin, que ha sido acogido cordialmente en todos los círculos con los que ha establecido contacto, ha salido para Los Angeles.—EFE.

Recepción en honor de los Coros y Danzas de España

BOGOTA, 26.—El Gobierno, el Cuerpo Diplomático y las más significadas personalidades de esta capital, han concurrido a la recepción en honor de los Coros y Danzas de España, dada por el ministro plenipotenciario español señor Alfaro. Las muchachas españolas entre grandes aplausos y vivas a España, interpretaron varias danzas y canciones.—EFE.

Un cochero, embriagado, atropella a un peatón

SEVILLA, 26.—Un coche de caballos, guiado por Miguel Guardia Martín, que iba borracho, atropelló en la calle de San Pablo al transeúnte Pedro Cañete, de 45 años, quien resultó con heridas gravísimas, entre ellas la probable fractura del cráneo.

El cochero fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.—(Cifra).

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

cionales, después de haber opuesto tenaz resistencia, retroceden. El general nacionalista Shu Tsung Nan ha trasladado su Cuartel General a Kwangan, a 40 kilómetros al norte de Chengtu, así como las fuerzas aéreas nacionalistas.

La situación en Kuming sigue todavía confusa. El gobernador Lu, que entregó la provincia a los comunistas, ocupa el aeropuerto, y se dice que los nacionalistas le han bombardeado. Por otra parte, despachos de Cantón informan que los falsificadores chinos han comenzado a poner en circulación billetes falsos comunistas, de los que el Gobierno comunista se ha incautado por valor de varios millones.—EFE.

Terremotos en el Japón

TOKIO, 26.—Una información sobre tres terremotos ocurridos en el Japón y cuyo epicentro está situado a unos noventa kilómetros al Noroeste de Tokio, dice que en Imachi han resultado cuatro personas muertas al derrumbarse la casa en que se encontraban, y que treinta casas más han quedado semidestruídas. La primera sacudida hizo que se derrumbase el techo de la estación ferroviaria.

En la capital no se han producido daños, aunque los tres terremotos se han sentido con intensidad. Las comunicaciones férreas han quedado temporalmente interrumpidas entre dos poblaciones a unos 45 kilómetros al Norte de

Tokio, que es la zona en que se centró el segundo temblor y también el tercero.

El mayor volcán japonés en erupción

Siguen llegando noticias sobre perturbaciones en el tráfico y las comunicaciones en el Japón a consecuencia de los terremotos registrados. Se han producido escenas de pánico en las calles de Tokio y Yokohama. Algunas mujeres huían alocadas por las carreteras, llevando en brazos a sus niños. En Kyushu, poco después del último terremoto y sin relación aparente con él, ha entrado en erupción el volcán Aso, el mayor del Japón.—EFE.

La guerra en China

TAIPEH (Formosa).—Desde Tingshi han sido llevados refuerzos navales nacionalistas para la defensa de la isla de Chushan, donde es esperado pronto el ataque de los comunistas chinos.

La batalla de Chengtu parece casi terminada después de la salida del comandante general Hu Tung Nan hacia la parte sur de la provincia de Hainan, ocurrida anteayer domingo.

Todos los dirigentes nacionalistas en el continente están reunidos en conferencia militar bajo la presidencia del general Ku Chu Tung. Se cree que el comandante Hu Thung Nan pueda haber encontrado una nueva ruta de escape para él y para cierto número de oficiales nacionalistas que todavía esperan en Chengtu la evacuación por vía aérea. El único aeródromo que todavía está bajo el control nacionalista en aquella zona se encuentra a 45 kilómetros al Noroeste de Chengtu.

El Gobierno nacionalista manifiesta su preocupación por la suerte de 300 funcionarios que no han sido evacuados, incluidos 30 miembros de la oficina del Presidente. Diez aviones de la Central Air Transport, que habían sido contratados para traerlos a Formosa, no han podido realizar la operación.—EFE.

Situación confusa en Kuming

HONG-KONG.—Las tropas comunistas atacan Chengtu por el sur, según noticias recibidas en esta capital, mientras que las na-

La Reina Juliana ha hecho entrega de la soberanía EN INDONESIA

LA HAYA, 27.—La Reina Juliana de Holanda ha hecho, personalmente, entrega de la soberanía de la República de Indonesia, en una sencilla ceremonia celebrada en el Palacio Real de esta ciudad, unos minutos después de media noche. La Soberana firmó en acta de transferencia, por la que termina el gobierno holandés en las Indias orientales, que ha durado 340 años. En nombre de setenta millones de indonesios ha asumido el Poder soberano el primer ministro de Indonesia, Ahmed Hatta, jefe de la Delegación indonesia.—EFE.

Será reconocido inmediatamente «de jure» por Inglaterra

LONDRES, 26.—Inmediatamente después que los holandeses transfirieron mañana la soberanía a la nueva República Indonésica, ésta será reconocida «de jure» por el Gobierno de la Gran Bretaña, según ha anunciado el ministerio de Relaciones Exteriores. Añadió el portavoz del ministerio que Malcolm Donald, comisario general británico en el Sudeste de Asia, ha sido designado embajador especial en la ceremonia que se celebrará mañana en Batavia.—EFE.

La hora del Médico

La herencia y la transmisión del genio

Por el DOCTOR FERNAN PEREZ

En vista de la marcada disminución de la natalidad que se observa hoy en día en todos los países civilizados, es interesante notar cuantos famosos han procedido de familias numerosas. El asunto ha sido estudiado durante los últimos veinte años por el profesor Lockemann, del Instituto Roberto Koch.

Acéptase, generalmente que solo puede equilibrarse la población de un país cuando cada familia tiene tres o cuatro hijos. En las clases superiores no se mantiene este promedio, de modo que las vejas familias van disminuyendo rápidamente. China quizá sea la única nación en que el número de niños es mayor en las clases superiores que en las inferiores, su cediendo lo contrario en todos los demás pueblos aunque menos marcadamente en Rusia. Es también un hecho establecido que las clases superiores tienen más hijos de talento. Augusto Candollo, el eminente botánico suizo, estudió el árbol genealógico de 100 socios extranjeros de la Academia de Ciencias de París, durante un período de dos siglos, descubriendo que aproximadamente 41 procedían de la nobleza, 51 de la clase media y únicamente 7 de las clases humildes.

Descubrió lo mismo al estudiar a los sabios franceses durante un período idéntico.

La causa estriba en parte, en que, un miembro de las clases pobres encuentra más dificultad para elevarse. Sin embargo si las capas superiores de la sociedad cohiben artificialmente la transmisión hereditaria de sus buenas cualidades, el número de niños superdotados disminuirá constantemente y el nivel intelectual también. Teniendo muchos hijos existen más probabilidades de que se unan los elementos germánicos favorables, que si solo hay dos. Además, en las familias numerosas, el medio ambiente desarrolla un espíritu de independencia.

Se venden ocho mil kilos de cáscara de piñón, a 35 céntimos kilo. Hilario Jiménez, calle de la Cruz. Avila.

cia y de responsabilidad, que según hacen notar los escritos de Emil Fischer y Werner von Siemens.

Sin embargo, no todas las eminencias provienen de familias numerosas. Un hijo único escala a menudo la cumbre, y Lockemann menciona, entre otros, a Hans Sachs, el matemático Gauss, el poeta Grabbe, Rudolf Virchow y los filósofos Herbert y Eduard von Hartmann, cuyos padres y abuelos fueron también hijos únicos. Entre las familias de más de cuatro hijos figuran 118 sujetos eminentes y la lista no es completa. Leybnitz fué el sexto de doce hijos; Benjamín Franklin, el decimoséptimo; Federico el Grande, el tercero de catorce; Napoleón, el cuarto de doce; Alberto von Graefe, el quinto; Alberto Durero el tercero de dieciocho; Haendel, el décimo; Mozart, el séptimo; Ricardo Wagner, el noveno; Franz Schubert y Karl Lowe, el duodécimo; Wermer von Siemens, el primero de trece y Manuel Kant, el cuarto de nueve.

En la discusión del doctor Roessle, médico dedicado a la estadística, hizo notar que en una investigación relativa a los profesores de las Universidades italianas, no pudo demostrarse que los hijos nacidos tardíamente fueran superiores a los nacidos tempranamente. También hay que recordar que la mortalidad infantil era mucho mayor antiguamente que ahora. Sería importante averiguar lo que sucedió a los hermanos de las eminencias, a fin de descubrir si ciertas familias se distinguen por su inteligencia excepcional. El doctor Hirsch también puso en duda la existencia de leyes biológicas que capacitan para distinguir más a los hijos tardíos en la familia. El profesor Schuster llamó la atención sobre las investigaciones de Correns con respecto al influjo de los factores externos sobre la desviación de los fenómenos heredados en los varones, en la producción del genio reviste importancia, no sólo el genio sino el genotipo.

He aquí someramente esbozado un interesante problema de herencia biológica que hará meditar detenidamente a algunos lectores sobre su propio caso.

Vida económica nacional

Lo que ha dado de sí el año en la Banca

Van llegando ya las últimas fechas del año. No hace falta esperar a que el calendario deje caer todas sus hojas para poder saber cómo les fué a los Bancos en el año en cuanto a beneficios.

Por lo que hace referencia al negocio ya sabemos cuál fué la estructura. No ha faltado negocio a la Banca. Negocio le sobró porque el público, muy azacaneado con sus dificultades financieras, ha intentado en todo momento resolverlas mediante petición de más amplias concesiones de crédito, solución que para la clientela representaba encontrar así el capital que le falta en sus bolsillos.

Negocio no ha faltado. Pero los rendimientos de este negocio han tenido, en parte, una contrapartida negativa. La de que en muchos casos el dinero de la clientela no ha venido con tanta afluencia como en los buenos tiempos y para buscar ese dinero que la clientela exigía han tenido que recurrir a la competencia, es decir, a pagar más altos intereses por las cuentas acreedoras de sus balances. Hay que considerar, por otro lado que el año ha sido fuerte en cuanto a fallidos. Ciertamente los Bancos no siempre consideran los fallidos como pérdidas—algunos sí lo hacen—y por tanto, queda siempre una duda en el ambiente en cuanto al buen fin de ciertos créditos. Por otro lado, los coefi-

cientes de explotación han ido y tienen que ir en aumento, porque existe en la organización bancaria un factor de carácter vegetativo, casi biológico, y es el empleado, cuyo costo año tras año va en aumento, no solamente porque su número va siendo mayor, sino también porque el movimiento traslativo del escalafón, con los quinquenios, lleva dentro de sí el germen más decidido del encarecimiento.

Los Bancos, sin embargo, parece que han realizado buenos ejercicios. Posiblemente hasta se mejorarán algo los dividendos. Esta mejora es también una cosa fatal, considerando que al ir acumulando reservas, los beneficios repartibles pueden ser mayores porque la ley permite aumentar esos dividendos, ya que el juego de capitales y reservas, al hacer crecer el capital fiscal mediante la acumulación de esas reservas, permite que los dividendos sean cada año mayores, por ser mayor la suma de ambos conceptos. Es decir, ofreciendo una impresión de resumen, que el «statu quo» bancario concede al accionista que vaya recogiendo sus propios beneficios, dejándole un 6 por 100 de percepción de las reservas que cada año se acumulan y que no son otra cosa que beneficios suyos que no permite la ley le sean repartidos.—A. Sp.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Del viejo Madrid

Hasta una fecha relativamente no muy lejana existían en Madrid muestras anunciadoras de comercios e industrias que constituían verdaderos desatinos, como podrán apreciar nuestros lectores.

Así, en la plazuela de Santo Domingo había un anuncio que textualmente decía:

«Avisos de leche de burras».

Es decir, que la leche de burra escribía avisos.

En la antigua calle del Factor había otro que rezaba así:

«Se guisa de comer».

Como si fuera posible guisar de dormir.

En la calle de Preciados, esquina a Tetuán, se leía:

«Gran taller de sastrería, sastrería».

Sin la repetición, por lo visto

no era posible que acudiesen parroquianos.

Pero, indudablemente, el rótulo más exótico era uno existente en la calle de Capellanes, el cual decía:

«Se da dinero».

Creemos que éste era el mejor de todos. ¿No les parece?

Un charlatán con prestigio

Ocupando el trono de Inglaterra la reina Isabel, alcanzó gran notoriedad en aquel país un médico de cierta valía, llamado Dee, que merecería figurar en el número de los grandes hombres si no hubiera derivado su ciencia hacia la charlatanería.

Decía que el ángel Ural se le había aparecido y le había dado un globo de cristal donde él veía todas las cosas ocultas. La reina Isabel fué una de las que se dejaron engañar por Dee; le colmó de mercedes y de dinero y hasta le consultó, por medio del conde de Leicester, acerca del día más propicio para su coronación.

Creando nuestro embaucador que se le daría más importancia buscándose un socio, Dee se reunió con un tal Kelly, un bribón con tan poca cultura como vergüenza, que había sido tiempo antes acusado de traición y condenado a perder las orejas.

Los dos impostores recorrieron juntos toda Europa, deteniéndose algún tiempo en Polonia, donde el rey se dejó cándidamente explotar por ellos. Cuando Dee, llamado por la reina de Inglaterra, volvió a su país viajaba como un príncipe. Llevaba tres carrozas, tres furgones de equipajes y una escolta de veinticuatro soldados. Pero, como todas las glorias mundanas, la de aquel charlatán y su compinche pasó rápidamente. El pueblo, acusando a Dee de hechicero, asaltó su casa y pegó fuego a su biblioteca y el infeliz tuvo que huir, dedicándose desde entonces a decir la buena ventura y viéndose con frecuencia obligado a empeñar la ropa para no acostarse sin cenar.

En cuanto a Kelly, fué preso y se suicidó, ahorcándose en la cárcel.

Experiencia

Tenía Felipe II a su servicio al

ARIVALO

NOTA DE LA SEMANA

Sin la menor preocupación y con tiempo relativamente bueno pasamos del otoño a pleivierno según reza en los cadarios.

El pasado lunes y de jo para Medina y Valladolid requisó la Tuna Hispanoamericana perteneciente al Instituto de Cura Hispánica de Nuestra Sra de Guadalupe de Madrid.

En los breves momentos que permanecieron en estudio admirar su labor ya quisieron la amabilidad de recorrer algunas calles y ejecutar algunas piezas de su repertorio ante la erta de nuestro Ayuntamiento.

Una representación ella saludó al alcalde presidente lamentándose éste de la rdez del viaje.

Quedaron frustrados planes y proyectos que en pera del «Gordo» nos habiam formado con la sola esperanza que al año que viene seremos más favorecidos.

Quedó cerrada la inscripción pro humildes abierta de el vecindario con motivo de fiestas navideñas dando un td de 5.951 pesetas con las cuales 1.499 que el Ayuntamiento dedicado a esta obra caritativa repartiría 350 bonos para os tantas familias.

El reparto se hizo razón de 21,40 por familia tribuidas 16,40 en especie y 5 metálico, cantidades que aunque elevadas si quiera habrán sido para mitigar en la Nochebuena la carencia de lo indispensable.

Que Dios se lo pague a cuantos han contribuido y una manera especial a ese grupo de señoras y señoritas que solo han solicitado la limosna que ellas mismas han lleo a los hogares de los humildes, el socorro y palabras de verdadero consuelo y felicitaciones a esta fecha.

Se celebraron varias sesiones por el pleno de nuestro Ayuntamiento como final de lo con el fin de informarse los señores que le componen de la situación económica del mismo en todos sus aspectos, reflejando con esto el gran celo que en bien del pueblo y de sus administrados tienen.

Con la alegría propia de la fiesta trascurre la Nochebuena y en las calles la animación fué grande dada la benevolencia del tiempo. Hubo Misas del Gallo y en el día de hoy siguió reinando esa alegría no solamente en los hogares donde familiarmente se celebran sino que se exteriorizó en círculos y sociedades que con arreglo a sus estatutos organizaron fiestas.

Pollitos leghorn, esmerada selección, magnífico resultado. Incubación particulares, máquinas modernas, completa seguridad, precio 150 pesetas ciento. Avícola Castilla (diplomada). Peñalba Hermanos (Maruquesa) Valladolid

CABEZA RUBIA

Alconchel, recibe de momento 200 ovejas y a partir de 1.º de febrero 100 vacas. Razón; Muñoz Villanueva, calle Nueva, 7, bajo. Badajoz.

JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol. PASEO DE LA ENCARNACION. Carretera del Cementerio. — AVILA

Urge piso o compraría casa. Vendo cruz con peana. Razón: Ramiro Esteban, Caballeros, 1, Peluquería

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

Abulenses III

Está en plena madurez la «Campana de Navidad en favor de los humildes» y esta campaña ha sido iniciada, dirigida y orientada por nuestro excelentísimos señores Obispo y Gobernador civil de la provincia.

Cooperad a la «campana de Navidad en favor de los humildes».

doctor Morata, hombre de gran agudeza tendió por algunos como loco.

Cierto día le dijo el monarca a su médico:

—Morata, quiero casar. Pienso en ello.

—¿En dónde, señor?, preguntó el médico.

—En Madrid.

—No me conviene, Miestad.

—¿Por qué?

—Yo tengo a V. M. por hombre recatado y entendido, puesto que se ha ido a casar a Inglaterra, Alemania, Francia y Portugal, algo debe saber de las mujeres de Madrid.

Dinero en humo

Según recientes estadísticas los fumadores estadounidenses consumieron en 1948 más de 100.000 millones de pesetas de tabaco, ascendiendo a la respetable cantidad de 350.000 millones le cigarrillos los consumidos, entidad superior a la consumida en el año anterior.

Un ingenioso loco

El califa Heglages, terror de sus pueblos y horror del género humano, acostumbraba a viajar de incógnito, sin acompañamiento ni distintivos.

Un día trabó conversación con un árabe.

—¡Hola! amigo. Dime, ¿qué especie de hombre es ese Heglages de quien tanto se habla?

—Heglages no es un hombre, es una hiena, un monstruo.

—¿De veras?

—Se ha bebido la sangre de un millón de desgraciados.

—¿Le has visto alguna vez?

—Nunca.

—Mírame... soy yo.

—¿Y vos sabéis quien soy yo?

—repuso el árabe sin turbarse.

—No.

Pues soy de la familia Zobair, en la que cada uno de sus individuos se vuelve loco un día al año, y no sabe lo que se dice. Hoy es mi día.

Heglages se sonrió, y le perdonó.

Cada religión tiene un día en la semana consagrado al descanso. He aquí los días de fiesta en cada una de ellas:

El cristiano tiene consagrado el domingo; el griego, el lunes; el persa, el martes; el asirio, el miércoles; el egipcio, el jueves; el turco, el viernes, y el judío el sábado.

UN SEGURO DE NAVIDADES FELICES Y ALEGRES CON BRANDY SOBERANO



Los partidos del IV Grupo

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Talavera, 3; Alicante, 2.

Talavera de la Reina, 26. — El juego fué rapidísimo con dominio del Talavera, en el primer tiempo. El equipo local marcó dos tantos en esta primera parte, por Cermeño y Sebas. En el segundo tiempo se niveló el juego y al final dominó el Alicante. Marcó el tercero del Talavera, Nuño, y los dos del Alicante Bieda y Barrera.

El Talavera fué sancionado con un penalty que no tuvo consecuencias.

Orihuela, 6; Eldense, 1.

Orihuela, 26. — El primer tiempo fué de dominio alterno, y terminó con empate a un tanto. En la segunda mitad dominaron netamente los locales que marcaron cinco goles más.

Los tantos oriolanos fueron obra de León (3), Navarro (2) y Ricardito. El tanto de Eldense lo consiguió Rafael.

Arbitró Serrano Guarinos, deficiente.

San Javier, 3; Manchego, 0.

Cartagena, 26. — Dominó en todo el encuentro el San Javier. Dos de sus tantos los obtuvo de penalty. Entre los visitantes destacó el portero que impidió una mayor derrota para su equipo. Los tantos fueron conseguidos por García, dos de ellos y Vidal, el tercero.

Tomelloso, 3; Alcalá, 1.

Tomelloso, 26. — A los 18 minutos del primer tiempo, Sánchez Huertas, que debutaba con el Tomelloso, logra el primer tanto para el equipo manchego. Cuatro minutos después el Alcalá empató por Chiviri.

En el segundo tiempo, Trujillo, consigue, a los diecisiete minutos el segundo tanto del Tomelloso. Andreu, dos minutos antes de finalizar el partido pasa la pelota a Huertas, quien de cabeza marca el tercer tanto local.

El equipo visitante dominó en el primer tiempo distinguiéndose por su ímpetu y juego rápido.

Cieza, 4; Imperial, 2

Cieza, 26. — Fué un accidentado encuentro. El Cieza derrotó a su rival de una manera contundente. El juego fué excesivamente brusco por parte del Imperial, sobre todo en la segunda parte, en que Dimas, extremo del Cieza, fué lesionado por el defensa lateral derecho del Imperial. Dimas hubo de retirarse no reapareciendo ya, y el árbitro ordenó la expulsión del jugador torastero. La actuación del árbitro, Mógica, fué deficiente.

A los 15 minutos, el extremo derecho del Imperial centró sobre puerta y el balón, sin intervención de nadie, se coló en la red. A los 25 minutos, Monleón empató y cinco minutos después, el mismo jugador deshizo la igualdad, terminando el primer tiempo con dos a uno a favor del Cieza.

En la segunda mitad, a los 10 minutos, el Cieza, por medio de Nando, consigue el tercero, de un fuerte disparo. A partir de este momento el Imperial aumenta el juego sucio, pero el Cieza no se amilana y a los 25 minutos, Monleón, en una jugada personal, obtiene el cuarto tanto. En las postrimerías, Marianin marca el segundo del Imperial.

Villena, 3; Valdepeñas, 2

Villena, 26. — Debía haber sido mayor el margen a favor del Villena, que actuó muy por encima de su rival, pero la delantera del equipo alicantino no tuvo suerte a la hora del remate. Se llegó al descanso sin que el marcador re-

gistrara ningún tanto. En la segunda parte el Villena saltó dispuesto a conseguir la victoria y se empleó a fondo y con entusiasmo. A los 15 minutos consiguió su primer tanto, por medio del extremo Coto, y 15 minutos después el mismo jugador marcaba el segundo. El Valdepeñas, en dos incursiones sobre la puerta del Villena, logró, a los 31 y 34 minutos el primero y segundo tantos, ambos marcados por López.

Cuando faltaban escasos segundos para terminar el encuentro, Oliver, consiguió el tanto de la victoria para el Villena. Arbitró bien Albadalejo. Asistió poco público al partido.

Rayo, 2; Guadalajara, 3

Madrid, 24. — Esta tarde se ha celebrado en el Estadio de Vallecas el partido de Tercera División anunciado para mañana entre el Rayo vallecano y el Guadalajara. Venció el Guadalajara por 3 a 2. Asistió poco público. El encuentro fué de escasa calidad dominando más el Guadalajara sobre todo en el segundo tiempo. El primer tiempo terminó con 2 a 1 a favor del Rayo. A los 12 minutos Borbolla marca de un buen tiro el primer tanto local. A los 16 minutos Benito de un tiro alto marcó el segundo del Rayo. A los

(Continúa en 4.ª página)

Ofertas Navidad

Abrigos piel foqueta, 500 ptas.
Abrigos Caloyos y Mouton,
550. Abrigos niños en foqueta,
desde 190.

Peletería FERNANDEZ
San Roque, 7, 1.º. — Avila

Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros MADRID

Maquinaria agrícola, Grupos moto-bomba, ELECTRIFICACIONES etcétera. Próximamente inaugurará su Sucursal en Avila, en AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 15.

Ojeada a la Prensa extranjera

Maravillas del firmamento

Artículo publicado en el «O'Primeiro de Janeiro» de Oporto.

«Lejos de nosotros está el tratar de las profundidades de los espacios celestes cuyos límites los han hecho retroceder hasta distancias que siembran la confusión en nuestro espíritu.

Lo que pretendemos hacer es tan solo sólo llamar la atención en una bella y clara noche sobre el «jardín» del firmamento lleno de «flores» prodigiosamente ricas de tonos. A las diez es el mejor momento para la contemplación. «Capela» (capilla), está entonces en su cenit y la cebra de oro de Amaltea confiada a la guarda de los cielos. Toda la parte oriental de la cúpula nocturna se encuentra adornada con el paisaje estelar más espléndido visible desde nuestro planeta.

Al Este de Capela están las dos brillantes estrellas, Castor y Polux de los Gemelos. Una curva que pase por estos soles ardientes nos llevarán enseguida a tropezarnos con una estrella aislada al Sudeste: Procyon del Pequeño Can y, más abajo, en la prolongación de la misma curva, la estrella más brillante de todo el firmamento: Sirius (Sirio), la de la luz maravillosa.

Bastante antes del diluvio, y de las pirámides de Egipto, Sirius se llamaba «Sathis» o sea, la que centellea. En los lejanos tiempos en que nacía la mitología, era esperada el despuntar matutino de Sirio con toda atención en las fértiles llanuras del Nilo, cuya inundación anunciaba. Su papel de anunciador de la crecida del río fecundo, fué simbolizado por un can avisador y la estrella era adorada bajo el nombre de «Estrella Canicular». Procyon situado en una posición más al Norte y saliendo por consiguiente antes que Sirius, fué denominado el Precursor.

Continuemos el periplo: A la derecha de Sirio está ampliamente expuesto el vasto cuadrilátero de Orión, la más rica y la más opulenta de las constelaciones, personificando al gigante Beocio, célebre por la belleza de su amor a la caza, que recibió de los dioses el don de caminar sobre las aguas. Orión fué abatido, joven todavía, por las flechas de Diana, diosa de la caza. La constelación de Orión se nos presenta a la vista bajo el aspecto de un imponente trapecio con cuatro estrellas resplandecientes; al Norte, Betelgeuse, el hombro izquierdo del gigante y Belatrix, el hombro derecho; al Sur, Aljurna y Rigel, que son las piernas del gigante aprisionando tres estrellas, Alnitak, Aniran y Mintak que representan el talabarte de Orión y más popularmente conocidas por el nombre de los Tres Reyes. Alnitak y Mintak están compuestas, cada una, de dos soles dobles de pintas diáfanas, amarillo, azul blanco y púrpura, y al Sur de los Tres Reyes, que pueden verse a simple vista, y asemejándose a una nube gaseosa, está la hermosa nebulosa de Orión, extraña formación sideral en el estado inicial de la materia.

Más arriba, a la derecha, está Aldebaran la Roja, el Ojo del Toro mítico, precediendo al bonito grupo de las pléyades. Este célebre grupo está compuesto de seis estrellas visibles a simple vista y los que gozan de buena vista distinguen 7. Galileo, en 1610, contó 36 con su primer lente. Los modernos instrumentos descubren varios millares.

Nótese, por último, la estrella Capra, en el Cenit, y así habremos realizado el periplo de los grandes astros; de Capela a Sirio, pasando por los Gemelos y Procyon, de Sirio a Capela por el vasto cuadrilátero de Orión y de Aldebaran, de la constelación del Toro, hasta las pléyades.

Entre estos grandes astros, que

brillarán hasta la primavera y que abril absorberá con su luz, Sirio, a la distancia de 9 años-luz, es la más próxima que se halla de nosotros. Betelgeuse es la más apartada, a 212 años luz, y Rigel es la más poderosa, pues a 177 años-luz, tiene 18.000 veces más intensidad luminosa que nuestro Sol.

Aparte de su prodigioso brillo, nada distingue, aparentemente, a la estrella-guía de las caravanas, Sirio, de las otras estrellas. Parece seguir el ritmo general, pero oculta una de las más extraordinarias curiosidades, no sólo del mundo sideral, sino también de la materia del espacio, por haberse comprobado que en ciertas épocas ofrece tendencia, ya sea a retrasar o bien a acelerar su movimiento. Bessel explicó en 1844 estas irregularidades con la existencia de un cuerpo perturbador, cuyo período de revolución en torno a Sirio sería de 50 años. Las leyes de la mecánica enseñan que la órbita de este cuerpo debe ser elíptica y por lo tanto se puede calcular la masa y la distancia, las que son, respectivamente, tres décimas partes de Sirio y veinte veces la distancia de la Tierra al Sol.

En 1855 aquel cuerpo «invisible» fué oficialmente reconocido en los ambientes científicos. Su existencia es cierta y se le dió el nombre de «El compañero de Sirio».

Alvan Clark, 18 años después, lo distinguió gracias a la construcción de un aparato muy poderoso. Hoy se sabe que la masa del compañero de Sirio es aproximadamente la misma que la del Sol. El análisis espectral reveló que el astro debía ser clasificado en la categoría de las estrellas blancas muy cálidas, con 8.000 grados de temperatura en la superficie exterior. Por lo tanto, brilla más que nuestro Sol, que

es una estrella amarilla con temperaturas superficiales de 6.000 grados, pero la luz total por él emitida representa solamente la 360ª parte de la del Sol.

De ahí que se haya sacado la conclusión de que su radio debe ser aproximadamente el de la Tierra, pero tiene una masa equivalente a la del Sol.

Para alojar tal masa en volumen tan reducido, sería preciso efectuar una enérgica compresión. La densidad de la materia del misterioso compañero debe equivaler a 30.000 veces la del agua. [30 toneladas de dicha materia quedarían encerradas en la capacidad de un litro! La teoría de la gravitación de Einstein ha confirmado plenamente estos resultados y la teoría del estado estelar ha demostrado, incluso, que la parte central del astro debería alcanzar casi la densidad de un millón de veces la del agua.

Estas cifras, verdaderamente «astronómicas», nos revelan un estado de la materia del espacio de la que solo tenemos una pálida idea. En la Tierra, los metales más pesados, osmio, iridio, platino, solo alcanzan densidades que equivalen a 22 veces las del agua.

Si el Todopoderoso creó astros tan prodigiosamente lentos, creó soles cuya materia alcanza un grado de rarefacción extraordinaria, siendo este el caso de Betelgeuse, de la constelación de Orión.

En efecto, gracias al examen espectroscópico, Betelgeuse revela un astro poco caliente, solo 3.000 grados de temperatura, cosa posible de obtener en los laboratorios terrestres. Por otra parte, se conoce el poder de radiación de un cuerpo elevado a dicha temperatura, deduciéndose, pues, fácilmente, cuál debe ser la superficie de cielo cubierta por la estrella para dar la luminosidad observada. Esta superficie aparente del disco estelar, combinada con la distancia que nos separa del astro, hará conocer la superficie real de la estrella. Así, el método de Mitchelson, basado en el fenómeno de la interferencia, permitió deducir la distancia de Betelgeuse: 10 millones de veces la que nos separa del Sol, con un diámetro de 400 millones de kilómetros y un volumen de 50 veces mayor que el del Sol.—A. I.

Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Peletería Germana

Abrigos moutón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13. Madrid.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 26 de diciembre de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 552

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 52

Perfumería Adolfo Sánchez

Regalos... Muchos regalos Para todos los bolsillos

Desde la sortija de oro a los pendientes de dos pesetas

La preciosa «Gisela» y sus vestidos

Flores, collares, polveras, estuches, etc., etc.

EXCLUSIVA DE ANA BOLENA

Publicidad AVILA

Desde que amanece, ya apetece.



Anis Marabú

DELEITA EL PALADAR

Representante en Avila: D. Pedro Dutil Bayón.-Alemania, 6.-Tel. 32

J. O. A. C.

Inauguración del Belén instalado por los obreros del Centro de San Juan Bosco

Continuando la tradición, este Centro procedió, el día de la Natividad de Cristo Obrero, a la inauguración del Belén instalado en sus salones. A tan sencillo, pero emotivo acto, asistieron nuestras primeras autoridades eclesiásticas, representaciones de todas las Ramas de Acción Católica y la «Gran Familia» de la «Obra» socios protectores, simpatizantes y activos, con sus respectivas familias. A tal extremo nos vimos honrados con su presencia que, salones y pasillos, eran insuficientes para los mismos.

Comenzó el acto con la entonación de alegres y variados villancicos entonados por el Centro de Obreros de Acción Católica que alternaron con el Orfeón de esta Juventud Masculina, al frente de nuestro querido consiliario don José Muñoz, el que, con una constancia y paciencia, puestas a prueba diariamente, está consiguiendo la formación de una verdadera agrupación lírica, en la cual tiene cifradas sus mejores ilusiones, como medio de apostolado.

El presidente del Centro, Luis Muñoz, en breves palabras, hizo ver la necesidad de que el Mundo del Trabajo, vuelva la vista al Recién Nacido, para lo cual el Centro que presido —dice— no regateará esfuerzos. Lamentó la ausencia de nuestro amadísimo Prelado el cual —prosigue— siempre nos honró con su presencia y que este año, por causas ajenas a su voluntad, no ha podido hacerlos. Terminó solicitando oraciones para su pronto restablecimiento. Acto seguido el consiliario del Centro, destacó la diferencia y

contraste existente entre «mis muchachos» —dice cariñosamente— y esos otros jóvenes que, dando un sentido absolutamente erróneo a las festividades que celebramos, pasan las noches en pleno gamberismo callejero. Hemos conseguido —sigue— que nuestros socios se percaten de la importancia de estas santas y hogareñas festividades y de cómo hay que honrar al Niño Dios. Expresó su agradecimiento a tan ilustres y queridos asistentes por su presencia en el acto.

A continuación hizo uso de la palabra el muy ilustre señor deán y vicario general del Obispado, don Castor Robledo, haciendo patente en primer lugar su agradecimiento por el recuerdo tenido hacia el Prelado, al cual dice le dará detenida cuenta de este Homenaje de Amor y Paz. Homenaje que me ha llenado de satisfacción y a través del cual es notorio el progreso de esta Obra que, en silencio está realizando tan apostólica labor. Recibí por ello, mi más cordial enhorabuena. La misma que os daría nuestro querido señor Obispo, si estuviera presente. Después de lo presenciado no me queda más remedio que decir que es hora ya de que el pueblo de Avila, conozca este acto anual con que honráis al Dios Niño, precisamente realizado por obreros, por sus predilectos. Tened muy en cuenta las lecciones que de Pobreza y Humildad el Señor nos ofreció: Siendo Rey, prefirió nacer pobre, en todo el amplio sentido de la palabra. Meditad en la obligación que tenéis de acercar a El a obreros y patronos, para conseguir la ansiada paz social. No olvidéis su Humildad. Solamente así despreciaréis la soberbia y con ello alejaréis el pecado. Practicando el sacrificio desaparecerá de vosotros cualquier vestigio de soberbia y venceréis. Vosotros, el obrero por el obrero, sots los llamados a recristianizar el ambiente del trabajo, pensando que si existen grupos separados de la Iglesia es porque no la conocen... Contad con mis oraciones para el mejor desempeño de esta labor. Terminó exhortándonos a seguir por el camino emprendido sin desfallecimientos.

Finalmente se celebró la Adoración del Niño Dios, por riguroso orden, dándose con ello por terminado este acto de verdadero sentido cristiano, que tan excelente impresión ha dejado grabada en todos los asistentes. Por medio de altavoces, el mismo fué transmitido al exterior.

Ecós de Sociedad

El excelentísimo señor gobernador civil enfermo. Se halla enfermo, guardando cama, el excelentísimo señor don David Herrero Lozano, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Hacemos votos por su pronta curación.

Testimonios de gratitud

La familia del joven José Morante (q. e. p. d.) les quedan muy agradecidos a todas cuantas personas les han acompañado y expresado su sentimiento con motivo de su fallecimiento.

Longines - Omega Kaiser

Destacados políticos belgas pasarán unos días en Avila realizando estudios históricos

IRUN, 26.—Procedentes de Bruselas, ha cruzado la frontera, por carretera, el ministro de Estado (sin cartera), M. Gillón, acompañado del presidente del Senado, M. Tyckaert.

Se proponen pasar unos días en Avila dedicados a estudios históricos. —(Cifra).

Exito de un pintor abulense

En la exposición de pintura del Ayuntamiento de Talavera de la Reina, clausurada el 23 del presente mes, ha obtenido los dos primeros premios de pintura y carteles murales el dibujante y pintor abulense Juan M. Cardillo Coca.

A la exposición fueron presentadas 126 obras, obteniendo el primer premio la acuarela denominada «El Salvador», de tamaño 60 por 70 cm. Tomaron parte 26 artistas de distintas localidades y gran renombre artístico.

Al éxito artístico se unió el éxito económico, pues aparte de estar dotados los premios con elevada remuneración, le fueron comprados un gran número de sus cuadros. Los premios le fueron entregados por las autoridades, siendo muy elogiada la labor de nuestro artista, por lo que nos complacemos en felicitar al señor Cardillo Coca muy efusivamente.

Próxima inauguración de una clínica del otorrinolaringólogo abulense Dr. Paredero

El ilustre otorrinolaringólogo abulense, doctor don Justino Paredero del Bosque, quien tan notorio éxito obtuvo recientemente en el Congreso internacional de su especialidad celebrado en Londres, nos invita en atento saludo a la bendición de su nueva Clínica Quirúrgica en Madrid, Paseo de Rosales, número 70, el próximo día 1 de enero, a las doce de la mañana. Le agradecemos su delicada atención, deseándole todo género de aciertos y prosperidades.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4, 2.º

Campaña de Navidad 1949

Donativos recibidos
(Continuación)

Felipe Blázquez, 9 pesetas.
Donativos de 5: Julián Rodríguez, Julián Martín, Teófilo Arribas, Carmelo Hernández, Pedro Hernández, Ernesto Carrascón, Rafael Martín, Victoriano San Pedro, Domitilo Rios, Eustaquio Martín, Alejandro Garbajosa, Felisa Jiménez, Fidel González, Cesáreo Díaz.

Esteban Sánchez, 3.
Donativos de 2: Benedicto López, Vicente Gutiérrez, Manuel Carrero, Sinforosa Galán, Mariano Pérez.

Francisco Mendiña, 1'55.
Agridino Santero, 1'50.

Donativos de 1: Emilio Berlanga, Alberto Martín, Tomás Blanco, María Luisa Muñoz, Gervasio Zapatera.

Hilario Arribas, 0'50.
Gregorio Araujo, 0'25.

Se advierte a todas aquellas personas a quienes por olvido no se haya enviado carta solicitando su donativo en favor de la Campaña de Navidad, que puede entregarlo en cualquiera de las cuentas corrientes abiertas en los Bancos de la capital, en el Palacio Episcopal o en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. Lo que se hace público para general conocimiento.

La Junta Rectora.

Sucesos en la provincia

En una taberna

NAVALOSA.—A las once de la Noche Buena se hallaban en la taberna varios mozos, surgiendo reyerta entre dos de ellos a quienes intentó separar Basilio González, de 26 años de edad y casado, recibiendo de Ramón de la Fuente un puñetazo en las narices y luego una pinchada en el abdomen, que le produjo una herida penetrante a la altura del hipocondrio izquierdo de pronóstico grave. El herido fué trasladado al Hospital Provincial.

Accidente de automóvil

CHAHERRERO.—A unos kilómetros de esta localidad ha volcado un coche que iba conducido por el joven de diecinueve años, Manuel Cuesta Morán, quien sufre la fractura de omoplatos y lesiones en diversas partes del cuerpo. Ha sido convenientemente asistido en el Hospital Provincial. Parece que la causa del accidente fué la de haberse roto la dirección del vehículo.

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 5,5.
Mínima, 8,3 bajo cero.
Del momento, (seis y media de la tarde), 1,0 bajo cero.
Viento, Norte 15 kilómetros por hora.

Actuará en Londres una orquesta sinfónica española

LONDRES, 26.—Se anuncia que, por primera vez, tocará en Inglaterra una orquesta sinfónica española. Se trata de la de Valencia, formada por noventa y seis profesores. Dirigida por Iturbi, dará tres conciertos en Londres los días 29 y 30 de enero y 10 de febrero. Entre su segunda y tercera

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ha llovido en Canarias y algunos puntos de África Occidental; en la Península el tiempo fué bueno.

Tiempo probable: Continuará el buen tiempo, con formación de nieblas matinales en el Duero y Centro.

La temperatura máxima de la jornada correspondió a Córdoba, con 20 grados, y la mínima a Cuenca, Ciudad Real y Burgos, con tres bajo cero.

Temporal en el Estrecho

TARIFA, 26.—Esta tarde ha llovido con alguna intensidad, Reina en el litoral del Estrecho un viento de Levante que dificulta las faenas pesqueras, por lo que se encuentran en el puerto todos los barcos de esta flota pesquera hasta que termine el temporal. —(Cifra).

Densa niebla en Ponferrada

PONFERRADA, 26.—Desde las primeras horas del domingo una espesísima niebla invadió la ciudad y sus alrededores, a lo largo del río Sil. A quince pasos no se pueden apreciar los objetos, y la circulación de vehículos se hace muy peligrosa, por lo que éstos marchan con extraordinarias precau-

ciones. Es posible que la niebla, tradicional por esta época, tarde en dispersarse unos cuatro o cinco días. —(Cifra).

EN EL EXTRANJERO

Vendaval en el mar del Norte

HAMBURGO, 26.—Un fuerte vendaval azota la costa alemana del mar del Norte y ha causado bastantes daños en embarcaciones pequeñas y ha producido el hundimiento de edificios afectados durante la pasada guerra.

Seis grandes vapores han anclado en el estuario del Elba y más de 30 navíos de poco tonelaje se han refugiado en varios puertos. —EFE.

Ciclón en la Costa Azul

NIZA, 26.—Un violento ciclón ha azotado la Costa Azul, particularmente en la región del Cabo de Antibes. El viento, que alcanzó velocidades de más de 100 kilómetros por hora, ha destruido el magnífico jardín del Grand Hotel Du Cap; en otros lugares fueron arrancados de cuajo numerosos árboles.

Asimismo, ha sufrido grandes daños el castillo de La Garoupe y la circulación por la carretera del litoral fué interrumpida durante varias horas. —EFE.

A los cincuenta y dos años emprende la vuelta a Francia a pie

MIRAMBEAU (Francia).—Un ganadero de ovejas de esta localidad, Camille Alleron, de cincuenta y dos años de edad, ha salido a pie para Burdeos en la primera etapa de su vuelta a Francia, que piensa realizar en un año, llegando a su casa de regreso el 25 de Diciembre de 1950. De compañero lleva un cerdo. —EFE.

Mueren abrasadas diez personas

NUEVA YORK.—Un ex capitán de la Aviación norteamericana, Charles Nott, varias veces condecorado y citado durante la guerra en la orden del día del Ejército, ha perecido, en unión de su esposa y de sus dos hijos, de muy corta edad, al incendiarse y quedar totalmente destruida su casa de Brandford, en el Estado de Connecticut. El incendio sorprendió durmiendo a los infelices. Nott había preparado momentos antes de acostarse dos árboles de Navidad, uno para cada uno de sus hijos. Se supone que un quemador de aceite produjo, como consecuencia de algún defecto, unas llamas que prendieron fuego a la casa.

Por otra parte, en San Antonio, Estado de Tejas, el incendio de otra casa ha hecho perecer a una mujer y a cinco de sus hijos, mientras que otro de éstos y su padre sufren graves quemaduras. —EFE.

Veinticuatro días sobre trozos de vidrio, sin comer y con veinte víboras

NANTES (Francia).—Ante un notario y numeroso público, el fakir Burma se ha encerrado en un atúd de cristal, en que piensa pasar veinticuatro días con sus noches, acostado sobre un lecho de trozos de vidrio de botella, sin

Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RINON Y VIAS URINARIAS
Consulta a las doce
Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

REVIEW AUTOMATIC

actuación, tocará en Liverpool, Manchester y otras grandes ciudades inglesas.

ingerir alimentos y en compañía de una veintena de víboras.

Antes de que el ataúd fuera sellado, el fakir declaró que había ido en los astros que el año 1962 comenzará una terrible guerra intercontinental, en la que Francia e Inglaterra serán parcialmente destruidas. —EFE.

Acuerdo comercial de Yugoslavia con Inglaterra

LONDRES, 26.—Inglaterra y Yugoslavia han firmado un acuerdo comercial, en Belgrado, por el que se establece un intercambio de mercancías entre ambos países por valor de 100 millones de li- bras esterlinas, durante los cinco primeros años.

Con arreglo a las estipulaciones de un segundo acuerdo anglo-yugoslavo, Yugoslavia satisfará durante ocho años cantidades anuales de 506 000 libras esterlinas en concepto de indemnización por los bienes británicos nacionalizados por el Gobierno de Belgrado. —EFE

El Presidente de Siria Atassi Pachá dimite ante la Asamblea

DAMASCO, 26.—El presidente sirio, Hashim Atassi Pachá, ha presentado hoy su dimisión ante el presidente de la Asamblea, Rusdi Ktiya. Atassi había sido elegido jefe del Estado sirio a primeros de este mes. —EFE.

¡LA LEGION OS ESPERA!

¡¡ESPAÑOLES!!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de esta capital, instalado en la Zona de Reclutamiento.

Presentándose personalmente y con la documentación siguiente: Partida de nacimiento.

Certificado de soltería o viudez.

Consentimiento paterno o de tutores (para los menores de 21 años).

Edad: de 18 a 35 años.
Saber leer y escribir.
Talla mínima 1,580 metros.]

Dr. Collado

Médico jefe de Puericultura del Hospital Provincial y puericultor del Estado suspende su consulta de enfermedades de la infancia hasta el 10 de enero.

Relojes automáticos

Kaiser

(Viene de 3.ª página).

22 minutos Villita de un buen tiro cruzado marcó el tanto forastero.

En la segunda mitad el Rayo jugó muy mal y fué dominado excepto los primeros minutos. A los 32 minutos Nemesio, delantero centro alcarreño marcó de cerca el segundo tanto y cuando faltaban 2 minutos para terminar Valle de un gran remate de cabeza marcó el tanto de la victoria. Victoria justa del Guadalajara que fué más práctico y tuvo más rapidez. Arbitró regularmente Velasco.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Toledo...	17	11	4	2	58	33	26
Imperial...	17	9	4	4	60	39	22
Naval...	17	9	3	5	45	26	21
Talavera...	17	10	1	6	47	44	21
San Javier...	17	9	2	6	32	29	20
Tomelloso...	17	9	2	6	28	26	20
Orihuela...	17	10	0	7	46	45	20
Manchego...	17	8	1	8	37	32	17
AVILA...	17	8	1	8	47	43	17
Cieza...	17	7	3	7	35	37	17
Alicante...	17	8	1	8	35	39	17
Rayo...	17	7	1	9	28	35	15
Alcalá...	17	6	2	9	37	39	14
Eldense...	17	7	0	10	35	43	14
Guadalajara	17	5	3	9	41	48	13
Villena...	17	3	7	7	28	41	13
Conquense...	17	5	2	10	25	32	12
Valdepeñas...	17	3	1	13	20	51	7

Positivos y negativos

Toledo + 10. Imperial + 8. Naval + 3. San Javier, Tomelloso y Orihuela + 2. Manchego, Alicante, Talavera y Avila + 1. Cieza - 1. Alcalá y Eldense - 2. Rayo y Guadalajara - 3. Conquense - 4. Villena - 5. Valdepeñas - 11.

Emede Joacista

M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.

Valleapín, 3, prel. Teléfono 434

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

4 tomos encuadernados en tela con cerca de 9.000 páginas

MÁS DE 3.500.000 DATOS

54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético de comerciantes, industriales, profesionales, etc. de España y Posesiones

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 88 y 88 - BARCELONA